
 

 

  

 

 

 

 

Ata de N° 08 da sessão ordinária do dia 05 de abril de dois mil e 

vinte e três.  

Aos cinco dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, ás 19:00 

horas ocorreu a sessão ordinária da Câmara Municipal de forma 

híbrida, sob a presidência do Vereador Haroldo Celso Maciel Junior, 

que após a chamada nominal dos Vereadores e tendo número 

regimental o Sr. Presidente declarou aberta a presente sessão. Em 

seguida, designou o Vereador secretário Alexandre Coelho para realizar 

a leitura da Ata da sessão anterior, que após lida foi colocada em 

votação e aprovada por unanimidade. Dando continuidade o Sr. 

Presidente realizou a leitura das matérias dado entrada na sessão. Pela 

vereadora Andréia Melo foi apresentado Requerimento n°17/2023 

solicita que seja adquirido fardamentos anual para os agentes 

patrimoniais e Requerimento n° 18/2023 solicita que seja contratado 

com urgência um agente patrimonial para a secretaria de saúde. Pelo 

vereador Alexandre Coelho foi apresentado um projeto de lei n° 

23/2023 que dispõe sobre a nomeação de uma quadra esportiva situada 

na praça no Bairro Serra Ville, de Luís Marcelo de Carvalho 

“Marcelão” sem denominação oficial e dá outras providências. Pelo 

presidente Haroldo Junior foi apresentado um projeto de lei n° 22/2023 

que declara de utilidade pública a entidade sem fins lucrativos o 

instituto beneficente Casa Belém e dá outras providências. Pelo poder 

executivo foi apresentado projeto de lei n° 25/2023 que dispõe sobre as 

diretrizes para elaboração e execução da lei orçamentária para o 

exercício financeiro de 2024 e dá outras providências, Projeto de lei 

n°26/2023 que concede reajuste salarial geral anual aos servidores 

municipais do poder executivo e dá outras providências e em caráter de 

urgência o Projeto de lei n° 24/2023 que autoriza a doação de casas 

populares  ás famílias residentes ás margens do Rio Arabê, atingidas 

pelas chuvas intensas do dia 02 de abril de 2023 e dá outras 

providências. Pelo vereador Francisco Jonas foi apresentado um 

requerimento verbal de n° 01/2023, solicita que seja concluído o 

restante do calçamento em pedra tosca do Bairro Angelim, iniciando na  

 



 

 

 

 

 

 

 

casa da Sra. Angélica até a estrada pavimentada em asfalto que dá 

acesso a empresa Itaueira no Distrito de Inhuçu município de São 

Benedito. Em seguida o presidente realizou a leitura das matérias da 

sessão anterior que após lida foram colocadas à discussão e votação: 

Requerimento n° 01/2023 de autoria do vereador Francisco das Chagas; 

Requerimento n° 01/2023 de autoria da vereadora Dávila Pontes; 

Requerimento n° 05/2023 de autoria do vereador Marculino Franco; 

Requerimentos n° 15 e 16/2023 de autoria da vereadora Andréia Melo, 

sendo estes todos aprovados por unanimidade. Em seguida realizou a 

leitura do projeto de lei n° 24/2023 dado entrada na sessão de hoje em 

caráter de urgência de autoria do Poder Executivo, que após lido foi 

colocado à discussão e votação e aprovado por unanimidade. Não 

havendo mais nenhuma matéria a ser votada o sr. presidente abriu a 

tribuna para os senhores Vereadores. Primeiro orador vereador Reges 

Brito, iniciou comentando sobre a forte chuva no Bairro do Chora em 

São Benedito, ocasionando muitas casas alagadas e moradores 

desabrigados que moram a margem do Rio Arabê, onde mostrou 

solidariedade as famílias atingidas, bem como parabenizou a gestão por 

ter enfrentado de imediato essa situação. Relatou que no dia seguinte 

do ocorrido, o prefeito reuniu-se com os secretários para determinar o 

que poderia ser feito quando também havia estradas danificadas, 

suspendendo assim as aulas durante três dias. Elogiou a atitude dos 

vereadores em ajudar as comunidades nesse momento sabendo da 

urgência do problema e não esperando apenas pelo prefeito, quando este 

havia liberado maquinas para a região do Top e que o técnico 

averiguando viu que não teria condições de passar as maquinas, pois do 

jeito que estava poderia piorar a situação. Comentou que esteve também 

certificando essas estradas, onde haviam trabalhadores contratados pelo 

vereador Haroldo Junior para amenizar  os danos causados pelas chuvas 

e assim o parabenizou junto a comunidade unida. Em aparte o vereador 

Das Chagas ressaltou que também pôde contribuir nesta ação com 

alimentação aos trabalhadores. Em seguida o vereador Reges 

parabenizou a administração nessa força tarefa onde o prefeito esteve 

na localidade que sofreu o alagamento, propondo o aluguel social e a 

construção de casas  em local seguro. Finalizou parabenizando a equipe  



 

 

 

 

 

 

 

 

da defesa civil, a senadora, o Deputado Alisson e ao Governador que 

esteve presente para confirmar todo apoio necessário a estas famílias. 

Próximo Vereador Jonas, iniciou demonstrando solidariedade as 

famílias prejudicadas no Bairro do Chora, bem como parabenizou a 

gestão que agiu de forma imediata para amenizar o sofrimento destas 

famílias. Solicitou ao secretário de infraestrutura que analisasse a região 

do Sítio Muricituba na questão das estradas que diariamente os 

produtores de horticultura trafegam com seus produtos por esta estrada. 

Por fim agradeceu ao secretário Reutman pela parceria dada na 

competição da copa Inhuçu que atualmente o poder público esteve 

apoiando. Próximo orador Marculino, iniciou deixando sua 

solidariedade as famílias atingidas pela forte chuva e parabenizou a 

gestão, as associações, as igrejas e a todos que fizeram campanha em 

prol dessas famílias. Finalizou agradecendo ao prefeito juntamente com 

o secretário Gledson e o Sr. Jaime pela ordem de serviço do 

abastecimento de água nos Sítios Carnaubal dos Medeiros, Faveira e 

Fazendinha, sonho este de toda comunidade. Próxima vereadora 

Andreia, iniciou ressaltando que também se solidariza com as famílias 

que passaram por este sofrimento e agradeceu a todos que estariam 

ajudando e assim pudessem recomeçar com dignidade através do 

projeto de lei aprovado para a construção de casas populares. Em 

seguida comentou sobre os seus requerimentos apresentados e finalizou 

desejando uma boa semana santa a toda população de São Benedito. 

Próximo orador  Francisco das Chagas, saudou a todos e em especial ao 

seu líder Henrique Santana, ressaltando que estariam juntos defendendo 

a oposição onde acompanhavam de perto todos os acontecimentos da 

cidade. Comentou sobre o caso do Rio Arabê que já vinha se estendendo 

a algum tempo e que dessa forma já deveria ter sido tomado as 

providências quanto a limpeza e a construção dessas casas bem próximo 

ao rio, contudo frisou que o governador havia investido fundos e 

acredita que resolverá o problema destas famílias. Relatou sobre as 

estradas na região do Top e do mutirão realizado para esta operação 

tapa buracos, quanto as demais regiões que não podem passar as 

máquinas que possam levar entulhos e assim melhorar a passagem de  



 

 

 

 

 

 

 

 

todos. Finalizou ressaltando sobre a segurança no município, pois tem 

ocorrido muitos assaltos nas estradas e assim pediu que a gestão junto 

ao governador possam analisar esta situação.  Próximo vereador Paulo 

Henrique saudou a todos presentes na sessão, citando o advogado 

Wilsson e o Pastor Wilian que contribuem pelas causas no município. 

Comentou sobre suas emendas impositivas, sobre o ocorrido no Bairro 

do Chora onde parabenizou a todos os envolvidos a amparar as famílias 

ribeirinhas. Por fim desejou uma semana santa com mais compaixão em 

ajudar o próximo. Próxima vereadora Francisca Nunes iniciou 

parabenizando ao prefeito Saul pela agilidade com as famílias no Bairro 

do Chora. Parabenizou também ao presidente Haroldo Junior pela 

atitude em reunir todos os vereadores para fazerem doação de alguns 

fogões a famílias mais necessitadas, vítimas deste alagamento e 

encerrou suas palavras desejando uma boa semana santa a todos. 

Próximo Vereador Alexandre comentou sobre o que o município vem 

passando nestes últimos dias devido aos transtornos causados pela 

chuva, frisando todos aqueles que tiveram envolvidos e que estaria 

sendo feito um trabalho paliativo e que teriam também a consciência de 

realizar um trabalho preventivo no Rio Arabê, onde pediu a 

conscientização da comunidade ao jogar lixos no rio, pois perceberam 

a quantidade de entulhos no leito do mesmo. E diante de todos esses 

problemas puderam ver a solidariedade de cada um e que já teriam 

muitos objetos doados e que juntos iriam entregar aquelas pessoas mais 

atingidas e que felizmente já teriam muitas cestas básicas distribuídas 

pelo SESC e visando todo esforço e desempenho que a administração e 

o poder legislativo vem fazendo com estas famílias que já estariam 

alocadas no aluguel social, que será pago pela prefeitura e atualmente 

já seriam sete famílias que estão em casas alugadas e serão mantidas até 

o final do ano, sendo o prazo que as casas populares poderão ser 

entregues. Ressaltou também o empenho do Deputado Idilvan e do 

Deputado Alisson para a construção dessas casas. Encerrou 

agradecendo a secretaria de infraestrutura que esteve fazendo toda 

reforma da parte de iluminação da localidade Vila Verde. Próximo  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

orador presidente Haroldo Junior, cumprimentou a todos presentes e 

aos internautas que os acompanham e em seguida manifestou votos de 

pesar ás famílias das crianças vítimas dentro de uma escola do 

município de Blumenau em São Paulo, o que faz se refletir sobre o que 

vem acontecendo com a sociedade e com o ser humano não só no Brasil 

mais em vários países e que precisamos de ações emergenciais para que 

casos assim não aconteçam mais. Comentou sobre o seu projeto de lei 

apresentado e em seguida falou sobre o requerimento da vereadora 

Andréia referente aos agentes patrimoniais no município, ressaltando 

que esses agentes seriam para defesa do patrimônio físico do município, 

mas afirmou que já seria o momento da gestão contratar seguranças 

armada ou não, para defesa dos servidores bem como nas escolas. 

Comentou sobre os acontecimentos referente aos alagamentos e 

agradeceu pelo empenho da gestão junto ao governador que esteve 

acompanhando de perto, citou também a Secretária da assistência social 

Selma que enfrentou o problema de imediato, as equipes do CRAS que 

estão prestando atendimentos as famílias.  Logo após ressaltou em 

números a quantidade de itens que haviam conseguido, contudo citou 

alguns materiais ainda necessários divulgando assim os locais para estas 

doações. Encerrou desejando um feliz páscoa para todos. Pediu a todos 

que ficassem de pé convocando a todos os edis para a próxima sessão 

ordinária a ser realizada no dia 12 de abril de 2023 e invocando a 

proteção de Deus e da Pátria declarou encerrada a presente sessão. 

 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 05 de Abril de 

2023. 

 

 

 

 


